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                                                                 009/2024 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 19/03/2024. 

 
Aos dozenove dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se na Câmara 
Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, 
Adriane Marconi Mielke, Egon Hansen, Eloir Bauer, Laércio Lamberty, Karin Spier, 
Neudir Hübler e Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pelo Vereador Neudir Camara 
Hübler e secretariada pelo Vereador Eloir Bauer. O Senhor Presidente colocou em 
discussão a Ata nº 008/2024. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou 
em votação a Ata Nº 008/2024, que foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente 
solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. Excelentíssimo Senhor Presidente 
da Câmara Municipal de Picada Café. Ponto de Cultura Varanda da Frida, aqui 
representada por Fernanda Nunes Àvila, brasileira, casada, aposentada, vem a presença 
de Vossa Senhria requerer Moção de Utilidade Pública, tendo em vista ser a 
Coordenadora do “Ponto de Cultura Varanda da Frida”, cujo o objeto tem por finalidade 
produção e compartilhamento comunitário de atividades culturais, que no dia 12 de março 
de 2024 completou um ano, junta ao presente o relatório das atividades desenvolvidas. 
Picada Café, 12 de março de 2024. Fernanda Nunes de Ávila, Coordenadora do Ponto de 
Cultura Varanda da Frida. Ao Assessor Jurídico para se manifestar. Picada café, 12 de 
março de 2024, Neudir Camara Hübler. Parecer Jurídico: Trata-se de um pedido de 
Moção. Entende-se por Moção a proposição pela qual se propõe um apoio. E é exatamente 
o que se propugna. O requerimento veio protocolado em data de 12/03/2024. O Presidente 
da Câmara despachou ao Setor Jurídico, para se manifestar. Abstraindo outros elementos 
necessários para se buscar a Certidão que Declara de Utilidade Pública a entidade ora 
requerida, a mesma oportunamente deverá se dirigir à Prefeitura Municipal, com o fim de 
obter a necessária documentação que exige a legislação pátria visando a efetiva 
Declaração de Utilidade Pública. Assim sendo, face ao Relatório anexado junto ao 
Requerimento, acompanhado de um Abaixo-Assinado, recomendo o APOIO da Colenda 
Câmara Municipal de Vereadores, visando a aprovação da Moção, a qual ficará ao 
conhecimento do Sr. Prefeito Municipal. Em 19 de março, Elton Krause, Assessor 
Jurídico. Moção de Apoio 001/2024. Os vereadores abaixo subscritos, propõe que, ouvido 
o Plenário, seja enviado oficio ao Prefeito de Picada Café, do Estado do RS, contendo 
Moção de Apoio ao Ponto de Cultura Varanda Da Frida, com objetivos culturais. Propõe, 
também, que seja enviada cópia desta moção para a Secretaria de Educação e Cultura, 
com a finalidade de solicitar apoio no mesmo sentido. Picada Café, 19 de março de 2024. 
Atenciosamente, Neudir Camara Hübler, Vereador proponente e Presidente.  Passamos 
para o Grande Expediente onde consta a Moção de Apoio 001/2024. O Senhor 
Presidente colocou a palavra a disposição. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor 
Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima da Moção de Apoio 001/2024, 
que foi aprovado por unanimidade. Passamos para a Ordem do Dia, onde consta a Moção 
de Apoio 001/2024. O senhor Presidente colocou a palavra a disposição. Ninguém fez 
uso da palavra. O senhor Presidente colocou em votação a Moção de Apoio 001/2024, 
que foi aprovado por unanimidade. Passamos para as Explicações Pessoais. O Senhor 
Presidente colocou a palavra a disposição. Da Vereadora Karin Spier: Saudou o Senhor 
Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos 
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que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria fazer um convite a todos para 
prestigiarem a trigésima segunda Kafeeschneis’fest, que iniciará no dia seguinte, com o 
Baile da Melhor Idade e a noite com a abertura oficial. A Vereadora relatou toda vasta 
programação do evento e reforçou o convite a todos. Também comunicou que no dia vinte 
e um de março, a partir das dezenove horas e trinta minutos, iniciará o campeonato 
municipal de canastra e relatou os pontos e os horários onde acontecerão as rodadas. 
Agradeceu. Do Vereador Laércio Lamberty: Saudou o Senhor Presidente, colegas 
vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas 
redes sociais. Disse que queria deixar o seu apoio para a Fernanda, referente ao Ponto de 
Cultura Varanda da Frida e que irá abraçar a causa, frisou. Comentou que no dia oito de 
dezembro de dois mil e vinte e três, deixou nesta Casa, doze ofícios de moradores da Rua 
Emancipação, referente ao pedido de melhorias e prevenção das inundações, referente as 
enchentes do mês de julho e novembro de dois mil e vinte e três. Relatou que solicitaram 
providências de melhorias e prevenções de inundações, alargamento de trechos do rio 
entre o Camping da Prainha e a Ponte da Rua São João e que fizessem o desassoreamento 
do mesmo, além da limpeza e desobstrução das pontes e dos arroios. Contou que já 
apareceu uma máquina para fazer a limpeza, que tinha uma ilha que estava trancando o 
acesso e que já viu três máquinas trabalhando lá. Disse que falou com o Secretário da 
Agricultura, o Neco, e que até amanhã à tarde estará liberado o acesso. Destacou que 
podem questionar, que de novo estaria falando da história dos rios e explicou que passou 
por isso na pele, contando que na enchente de junho perdeu tudo e quem já passou por 
isso, é só dar uma chuva meio forte, que fica com medo, frisou. Fez um agradecimento 
em nome dos moradores, pelo empenho da prefeitura, ao Neco que está puxando a frente, 
e que as máquinas são terceirizadas. Contou que estava conversando com a Secretária da 
Saúde e que no sábado irão fazer um mutirão de ecografia no Posto de Saúde, para 
desafogar, e destacou que haverá e torno de quarenta e quatro ecos para aliviar a fila de 
espera. Explicou que essas quarenta e quatro são referentes as esperas do final do mês de 
outubro e de novembro, e talvez do mês de dezembro. Comunicou que o pessoal do 
agendamento pediu para que as pessoas deixassem o número de contato atualizado, 
porque as vezes perdem consulta ou exame por não conseguirem entrar em contato e 
muitas vezes conseguem algum encaixe, mas não conseguem o contato do paciente pra 
agendar, frisou. Comentou que estava vendo que são feitos dez ecos por semana, mas a 
demanda é de trinta requisições de ecos, e para dar uma desafogada, irão fazer no sábado. 
Lembrou que no ano passado foi aprovado o orçamento deste ano, e na parte do turismo 
acredita que precisa, e que alguns acharam um valor considerável e que teria uma questão 
a levantar referente a Páscoa. Disse que vê que outros municípios estão com decoração, 
entende que estão em função da festa, mas acha que uma coisa não tem a ver com a outra. 
Contou que foi a Gramado, que a decoração está linda, que também em Nova Petrópolis 
tinha caminhão descarregando ovo, coelho, feliz páscoa pra tudo que é lado e a gente 
deixou a desejar, frisou. Disse que sabe que vai ter o décimo primeiro Parque Encantado 
da Páscoa, nos dias trinta e trinta e um de março, mas acredita que precisa dar uma 
evoluída, ser o mês inteiro e que está no roteiro turístico. Destacou que a prefeitura tem 
que envolver um pouco mais, que tem crianças no município e que os outros municípios 
estão lindos e que teriam que dar uma pensada nisto, pois se trata do turismo, e segundo 
o vereador, a gente aprovou e quem vai cobrar a não ser a gente, frisou. A Vereadora 
Adriane pediu parte da palavra e disse que uma coisa que chamou a sua atenção referente 
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ao Parque, foi que no ano passado, no natal, não teve Papai Noel e que só colocaram 
caixas e que estas caixas ficaram lá no tempo, pegando sol e chuva e pensa que isto é um 
desperdício de dinheiro público. Contou que inclusive recebeu uma foto de Papai Noel 
sendo descartado e que todos teriam sido descartados. Disse que até entende, mas que 
tinha um e outro que talvez não desse mais para ser exposto no Parque, mas tinha Papai 
Noel muito bonito ali, e tudo muito artesanal. Disse que era muito estranho natal sem 
Papai Noel e que é um dinheiro nosso e que é um desperdício. O Vereador Laércio 
retomou a palavra e disse que a questão não era o que fizeram, mas que tinha que ter 
alguma coisa, porque estamos rodeados de crianças e como a criança gosta de tirar foto 
com o coelho, com os ovos e não teve nenhuma feliz páscoa, ou alguma coisa assim na 
entrada do município, ou até mesmo no Parque e sugeriu para uma próxima. Agradeceu.  
Do Vereador Adão Pereira dos Santos: Saudou o Senhor Presidente, colegas 
vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas 
redes sociais. Disse que queria parabenizar a Fernanda e o Ângelo pela coragem e 
iniciativa em abrir este Ponto de Cultura na Joaneta e que podem contar com o seu apoio, 
pois um povo sem cultura é um povo sem identidade e acredita que vem bem dentro do 
município. Destacou que precisamos deste ponto de cultura e que tiveram coragem e 
disposição para abrir, e que sim, terão o seu apoio, frisou. Disse que também queria falar 
do desassoreamento do Rio Cadeia, que o colega Laércio havia comentado, e que é uma 
coisa muito boa, uma coisa muito necessária desassorear este rio em certos pontos. Disse 
que o rio assoreou muito de uns anos pra cá, e por isso estaria saindo cada vez que chove 
demais. Relatou que este trabalho de desassoreamento vai ajudar bastante e irão ver isso 
nas próximas chuvaradas e que dará um bom retorno. Parabenizou o Neco pela iniciativa 
e que está em cima disso, acompanhando de perto e que é uma boa iniciativa. O vereador 
Laércio pediu parte da palavra e disse que antes que o pessoal pergunte, e o resto do 
município, falou com o Neco e que ele havia dito que assim que as máquinas saírem de 
lá, irão para o bairro Esperança num ponto que também, é crítico. O vereador Adão 
retomou a palavra e que era isso mesmo, e que tem vários pontos críticos e com certeza 
vai ajudar bastante na próxima enchente. Destacou que Picada Café irá completar no dia 
seguinte, trinta e dois anos e contou que chegou em Picada Café, no dia quatorze de maio 
de mil novecentos e oitenta e um, que na época era um distrito industrial de Nova 
Petrópolis. Disse que foi muito acolhido por este povo, que deve muito pelo acolhimento 
que recebeu do povo daqui, já que era de fora. Falou que pôde acompanhar todo o 
desenvolvimento do município e do plebiscito de emancipação, inclusive, participou 
deste plebiscito, sendo autorizado a fundar este município e hoje, o município vem em 
pleno desenvolvimento. Parabenizou o povo que lutou por este desenvolvimento do 
município e hoje, é um município pujante que ganha no crescimento, um município jovem 
com trinta e dois anos. Destacou que viaja muito para o interior do estado, sabe que tem 
municípios com sessenta, setenta anos que estão atras de nós, não tem um Posto de Saúde 
que nem o nosso, enfim, estamos todos de parabéns que lutamos e trabalhamos pelo 
desenvolvimento do nosso município, frisou. Também destacou que todas as 
administrações que passaram por aqui estão de parabéns por tudo que fizeram pelo 
crescimento e desenvolvimento do município e que tem muito orgulho por ter vindo a 
quarenta e três anos morar aqui, em Picada Café. Disse que escolheu viver aqui e quer 
viver até o resto da vida no município de Picada Café, dando a sua contribuição no que 
for possível. Relatou que no início o pessoal o chamava de forasteiro, porque vieram de 
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fora e mesmo assim foram muito bem acolhidos e que foram os pioneiros que chegaram 
na |Picada Café, mas que não vieram para se aventurar, vieram para ficar, para trabalhar 
e ajudar no desenvolvimento e novamente parabenizou e agradeceu por todo o 
acolhimento. Agradeceu. Da Vereadora Adriane Marconi Mielke: Saudou o Senhor 
Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos 
que assistiam pelas redes sociais. Disse que também queria falar de Picada Café que vai 
completar trinta e dois anos, é uma cidade charmosa, encantadora, conhecida por ser a 
cidade dos lírios. Contou que chegou nesta cidade em dois mil e quatro e foi muito bem 
recebida, mas que não foi fácil, que chegou sem a sua família e foi morar com os parentes. 
Falou que ama esta cidade, que ama as pessoas desta cidade, que fez amizades em Picada 
Café e que agradece por estar nesta cidade, que construiu uma família aqui e um emprego. 
Agradece pelas pessoas desta cidade e como o vereador Adão falou, é uma cidade jovem, 
que tem muito a crescer, uma cidade que está em pleno desenvolvimento, que a cada ano 
acontecem coisas diferentes, o crescimento e muito ainda tem a se fazer nesta cidade. 
Parabenizou Picada Café e sugeriu ao Presidente que esta Casa encaminhe uma Moção 
de Aplausos, pelo aniversário de trinte e dois anos de Picada Café. Disse que referente a 
Moção de Apoio ao Ponto de Cultura Varanda da Frida, terá o seu apoio porque a cultura 
de Picada Café precisa ser incentivada. Disse que são poucas as pessoas que se 
desempenham a fazer a cultura, a desenvolver e parabenizou a iniciativa. Destacou que 
sabe que tem outras pessoas que estão envolvidas, que estão participando e que podem 
contar com o seu apoio. Disse que queria parabenizar o Secretário da Agricultura e Meio 
Ambiente, Neco Linck, pelo trabalho que está desenvolvendo na pasta dele, na cidade e 
que tem encaminhado pedidos a ele, trocado ideias e que está de parabéns pelo trabalho 
dele. Também parabenizou a Secretaria de Saúde pelo mutirão da ecografia, que isso se 
faz necessário porque o povo está esperando já há muito tempo e que na verdade não 
poderiam esperar tanto tempo, frisou. Relatou que também é nítido a construção do 
elevador no posto de saúde e que já está pela metade e que é algo que se faz necessário. 
Disse que muito foi falado nesta Casa, e que também havia feito um pedido de indicação 
no ano de dois mil e vinte e dois, referente a este elevador. Falou que o prefeito está 
envolvido, que todos estão envolvidos e reforçou que é necessário para melhorar o 
atendimento do paciente, sendo que tem pessoas que tem dificuldade em caminhar, que 
tem os dias de chuva e que tudo isso vai facilitar. Disse que tem muitas coisas boas 
acontecendo em nosso município, coisas que vão ajudar o nosso povo, a nossa Picada 
Café. Agradeceu. Do Vereador Eloir Bauer: Saudou o Senhor Presidente, colegas 
vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas 
redes sociais. Disse que queria deixar os seus agradecimentos de uma forma muito 
especial ao Posto de Saúde, aos Bombeiros Voluntários, por tudo que fizeram pela família 
e destacou que não tinha palavras para dizer o quanto são importantes e que podem 
sempre contar com o seu apoio. Disse que também queria comentar um pouco sobre a 
primeira divisão que ocorreu na sexta-feira e fez um agradecimento ao Jaime pelo ótimo 
desempenho e trabalho. Também parabenizou o Time Talento pela conquista da Recopa 
da primeira divisão, agradecendo pelo esforço e pela torcida de uma forma especial. 
Agradeceu. Do Vereador Egon Hansen: Saudou o Senhor Presidente, colegas 
vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas 
redes sociais. Disse que queria falar um pouco referente aos mosquitos e contou que uma 
pessoa entrou em contato, que foi até local citado pela pessoa e que realmente teve que 
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dar razão aquela pessoa, pois no Loteamento Jardim do Vale, na Rua Adão Wolf, que fica 
próximo do Posto de Saúde no Bairro Joaneta, encontrou sujeira, terra, inço e que é muito 
úmido lá, que tem muito mosquito e que fica dentro do asfalto, frisou. Relatou que isso 
pertence a prefeitura e que devem limpar, pois a pessoa havia comentado que paga os 
seus impostos em dia e que realmente tem muitos mosquitos e que inclusive, a pessoa já 
tinha comunicado o pessoal que cuia dos mosquitos, mas que estes não tomaram nenhuma 
providência. Sugeriu se alguém poderia ir lá, tirar a terra, limpar e que seria muito útil. 
Segundo o vereador, o pessoal vai lá, exigem nas casas que não tenha água parada e não 
tenha nenhuma umidade pra criar o mosquito e ali se criam os mosquitos, frisou. Contou 
que a pessoa lhe havia mostrado e que até o vereador Chupin sabe e que um dia desses 
foi lá e limpou, mas que já faz um tempo, pois fica no asfalto. Disse que também seria 
interessante passar um veneno, inseticida, já que tem a máquina de passar veneno e pelo 
fato de ter muito mosquito e com isso pode surgir a dengue e que seria interessante evitar 
isso. Sugeriu passar o veneno a cada semana num bairro e que ao seu ponto de vista isso 
seria muito importante, que de repente não termina, mas que ajuda bastante a eliminar 
com este inseto. Disse que a questão do borrachudo também está bem complicada e 
muitas pessoas estariam reclamando e pediu se puderem dar uma atenção especial neste 
caso. Agradeceu. Do Vereador André Peiter: Saudou o Senhor Presidente, colegas 
vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas 
redes sociais. Disse que também sempre dará todo o apoio ao Ponto de Cultura, que isto 
é algo muito importante e que sem cultura, acredita que não somos nada. Agradeceu ao 
empenho dos envolvidos e reforçou que irá apoiar no que precisarem. Disse que queria 
passar um recado a Secretaria de Obras e relatou que o local do Mirante está sem 
iluminação a uns quatorze dias, está tudo escuro e que é um lugar perigoso porque a noite, 
muita gente vai lá, principalmente no verão. Contou que tinha passado pelo local e que 
realmente não tem nenhuma lâmpada ligada. A vereadora Adriane pediu parte da palavra 
e disse ao Vereador Egon Hansen, que referente a dengue, seria melhor trazer mais 
informações ao menos referente a rua, porque a Simone e a colega dela, fazem um 
excelente trabalho em Picada Café na questão do combate a dengue, até porque só tem 
um caso de dengue na Picada Café. Disse que o trabalho que elas fazem é um diferencial 
em Picada Café porque em outros municípios sabe o quanto tem casos de dengue já 
confirmados e que no Estado do Rio Grande do Sul já tem trinta e duas mortes 
confirmadas e que as meninas que fazem este trabalho da dengue, estão de parabéns. 
Pediu se ao menos tivesse o nome da rua, que não foi dito durante a tribuna, elas 
conseguirão ir lá e identificar. Contou que na semana passada entrou em contato com as 
pessoas que fazem este trabalho com a dengue, que elas foram no mesmo dia, passaram 
no local indicado, coletaram a larva e passaram o veneno. O Vereador Egon Hansen 
também pediu parte da palavra que lhe foi concedida e disse que talvez a vereadora não 
tinha entendido, ou que se expressou mal, mas que a rua é Adão Wolf e que tinha dito 
que, se não tomarem providencia contra este mosquito, pode surgir a dengue e não que 
tinha dengue e pediu cuidado do que fala, ou então, realmente se expressou mal. O 
Vereador André retomou a palavra e disse que o seu assunto era sobre a iluminação do 
Mirante e que também queria comentar sobre o campeonato de canastra, que a colega 
Karin já havia mencionado. Falou que se orgulha por terem conseguido juntar dez duplas 
masculinas e dez duplas femininas no seu bairro. Relatou que não entregou a ficha porque 
nem todos tinham assinado ainda, mas que acabou conseguindo entregar ao Jairo. 
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Comunicou que irão começar a jogar na primeira-sexta feira de abril e que realmente se 
sente orgulhoso por terem conseguido arrumar vinte duplas para jogar canastra no bairro, 
já que não é um bairro grande, mas que todos se juntam do demais bairros e que isto é 
muito legal e é uma coisa boa para o município, pois o pessoal se junta, conversam e é 
uma brincadeira saudável. Também parabenizou o município de Picada Café pelos trinta 
e dois anos que vai completar com muita festa. Agradeceu. Do Vereador Neudir Hübler: 
Saudou a todos novamente. Disse que queria agradecer o apoio dos colegas vereadores a 
Moção de Apoio ao Ponto de Cultura e acredita que é muito importante ter pessoas que 
puxam a frente, para termos mais cultura em nosso município. Disse que sabe que não é 
fácil, que são pessoas que também vieram de fora, que todo o começo é difícil e disse que 
também é um forasteiro, assim como o colega Adão já havia dito. Disse que ama morar 
em Picada Café, que foi bem acolhido. Disse que também queria dar os parabéns pelos 
trinta e dois anos de emancipação do município, e não só dar os parabéns, mas também 
agradecer o que este povo fez por todas estas pessoas que vieram de fora, além das pessoas 
que estavam a frente da emancipação, que não é fácil fazer a emancipação de um 
município e que só tem a agradecer por tudo o que o município proporciona. Disse que 
temos praticamente tudo em nosso município e que fica orgulhoso, pois temos um Posto 
de Saúde vinte e quatro horas, um atendimento muito bom, tudo funciona bem em nosso 
município, principalmente a Educação municipal e que fica muito orgulhoso, pois muitas 
vezes tem cidades maiores que nem a particular não funciona como funciona a educação 
do nosso município e por isso tem orgulho de morar em Picada Café.  Agradeceu. 
Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para 
a próxima sessão no dia 26 de março, as 20 horas no local de costume. Declarou encerrada 
a sessão.  

 
 

 

 


